

XIV. TATAI VADLÚD SOKADALOM
BESZÁMOLÓ
2014. november 28-29.

Rendezvényünk szervezői: a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Komárom-Esztergom megyei Csoportja, a Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület és a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság.

Rendezvényünk védnöke: Michl József, országgyűlési képviselő, Tata város polgármestere

Honlap címünk: www.vadludsokadalom.hu

Bár a hideg, nyirkos és ködös időjárás rányomta a bélyegét a rendezvényre, az idén már 14. alkalommal megrendezésre került Tatai Vadlúd Sokadalmat ismét nagy érdeklődés övezte: a kora reggeli órától az egészen estig tartó rendezvény több mint 11 ezer látogatót vonzott Tatára.

Az MME KEM Csoportjával, a Száz Völgy Természetvédelmi Egyesület és a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatósággal közös szervezésben megvalósított országos természetvédelmi fesztivál középpontjában az idén negyven éves fennállását ünneplő Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület állt.

Ennek megfelelően már a rendezvény nagyközönségi napját megelőzően, pénteken este megkezdődtek az egyesület tevékenységét bemutató előadások az Öreg-tó Club Hotelben.

Szombaton reggel a tatai Öreg-tavon 16 ezer vadlúd kihúzását figyelhettük meg, melyek döntő többsége nagy lilik (*Anser albifrons*) volt, de akadtak köztük szép számmal vetési ludak (*Anser fabalis*- 400 példány), valamint vörösnyakú ludak is (*Branta ruficollis*- 29 példány).

A vadludak kihúzását követően Michl József Tata város polgármesterének, valamint Bajor Zoltánnak, az MME elnökének ünnepélyes megnyitójával hivatalosan is kezdetét vette a rendezvény.

A nap folyamán számos érdekes program, izgalmas előadás, látványos bemutató, valamint több megyei és országos zöld szervezet bemutatkozó standja várta a kilátogatókat. A rendezvény díszvendégeként a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságot üdvözölhettük. A nemzeti park bemutatkozása mellett számos az igazgatóság által működtetett természetvédelmi programról, valamint nagyközönségi akciókról és programajánlatokról is tájékozódhattak az érdeklődők. Mindezeket túl, akár csak a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság védjegyesi, a hortobágyiak Nemzeti Parki Termékei is bemutatkoztak a fesztivál vásári forgatagában. Idén kibővült játszóházban vártuk a családokat, gyerekeket: a természetvédelmi foglalkozások mellett volt lúdoló, lábbáros mesemondó, de természeti témájú mesekönyvekkel is találkozhattak a gyerekek. Idén először volt rendezvényünkön a természetfilm.hu stábjja, akik nemcsak színvonalas helyszíni élőkép kivetítést biztosítottak számunkra, hanem azt is, hogy a rendezvény élőképe az interneten online is folyamatosan követhető legyen. Adataik alapján az első csatlakozást követően már több száz, a rendezvény tóparti programjának zárásáig pedig összesen mintegy két ezer ember követte a Tatai Vadlúd Sokadalmat élőben a világhálón! Hogy milyen távlatokat nyit rendezvényünk életében ez a lehetőség, most még megjósolni sem tudjuk. Az adatok alapján Magyarország mellett több más európai országból, a kontinensen kívül pedig például az USA három államából (Texas, Minnesota és Pennsylvania), Japánból és Dél-Koreából is volt nézője a Sokadalomnak.

A madármegfigyelő torony környezetében lebonyolításra került programok keretében a folyamatosan zajló távcsöves megfigyelés, élőállatos bemutatók és természetvédelmi tanácsadás mellett idén is a madárgyűrés volt az egyik legnépszerűbb programunk. A reggel 7 órától 15:30-ig tartó gyűrés során 36 madarat gyűrűztünk, ez nagyjából harmada például a tavalyi mennyiségnek. Jól példázza viszont, hogy az időjárás milyen hatással bír a madarak mozgására, aktivitására is. A cinegék mellett azért tudtunk gyűrűzni 3 meggyvágót, 2 nagy fakopáncsot, csuszkát és szajkót is, ezek a kézben tartott madarak nagyszerű élményt jelentettek az érdeklődőknek.

A nap folyamán kihirdetésre kerültek a képregényíró és plakáttervező pályázat eredményei is: Minden évben kiemelten foglalkozunk a rendezvényünk fiatalok számára történő meghirdetésével is. Az iskolásoknak a fesztivált megelőzően külön versenyt is írtunk ki. Idén a madarak hasznosságát bemutató képregényeket, valamint a rendezvényhez kapcsolódó plakátterveket vártunk a diákoktól. A nem túl egyszerű feladat ellenére az ország minden tájáról 35 képregény, és 20 plakátterv érkezett a felhívásunkra. Sőt idén először a határon túlról is kaptunk pályaműveket.

A képregényíró pályázat helyezettjei

I. helyezés: Illési Fanni (Tessedik Sámuel Általános Iskola) Az álom c. művével

II. helyezés: Dudás Dominik (Szurdokpüspöki Általános Iskola)

III. helyezés: Kiss Marcell (Tiszavasvári Általános Iskola)

Különdíj: Lugosi Csenge Anna (Zalaszántó) A madarak gyűlése c. művével

Különdíj: Szabó Márta (Miskolci Szabó Lőrinc Általános Iskola) A madarak hasznáról c. művével

A plakáttervező helyezettjei

I. helyezés: Szebenyi Csaba (Budapest)

II. helyezés: Gál Beáta (Ondříčkova, Csehország)

III. helyezés: Virág Gergely Imre (Győrzámoly)

Különdíj: Müller Krisztina (Budapest)

Az erősen felhős, helyenként szemerkélő esős időjárás estére sem javult, ennek ellenére a felhők alatt látványosan érkező vadludak szép behúzást produkáltak. A behúzást követően csillagászati előadással zárultak a tóparti programok.

Az este az Öreg-tó Club Hotelben folytatódott. Itt került sor az egész napos madármegfigyelő verseny eredményhirdetésére, valamint a fesztivált záró előadásokra. A Tatai Vadlúd Sokadalom évről évre a terepmadarászok egyik legrangosabb találkozója és vetélkedője is.

Idén 11 csapat regisztrált a megmérettetésre. A 3 fős csapatok összesen 88 madárfajt figyeltek meg, ami ugyan elmaradt a korábbi években megszokott 100 feletti fajszámtól, azonban az verseny során előkerült érdekesebb fajok kárpótolták a versenyzőket. Ilyen volt a kis kárókatona, vörösnyakú lúd, heringsirály, világos hátú heringsirály, ezüstsirály, hamvas küllő, havasi pityer, hegyi billegető, és a kormosfejű cinege észlelése is.

A „Sokadalom Legjobb Faja” kategóriában minden évben a természetvédelmi szempontból kiemelkedő jelentőségű faj megfigyelését díjazzuk, ami idén a kis kárókatona lett. A madarat 3 csapat is megfigyelte. Az első megtaláló a Dél-Alföld csapatában Bozó László volt, csapattársai Bozó Zoltán és Borbáth Erna. Nyereménye Kókay Szabolcs „Repülő vadludak” festménye volt.

A „Sokadalom Legérdekesebb Faja” a helyi szempontból érdekes faj megtalálója Nagy Gyula „Vörösnyakú lúd” festményével lett gazdagabb. A faj a kormosfejű cinege lett, amit a Szögedi Fajvadászok csapatából Kern Roland talált.

A madármegfigyelő verseny díjazottjai:

1. helyezett: a Lerobbantak csapata: Takács Ádám, Oláh Zoltán, Sáfrán Eszter. A vándorkupa mellett könyvjutalmakat, egy-egy Sokadalmas pólót és vadludas bögrét vehettek át.

2. helyezett: Dél-Alföld csapata lett. Tagjai: Bozó László, Bozó Zoltán, Borbáth Erna a könyvek mellett egy-egy Sokadalmas pólót vihettek haza.

A 3. helyezett csapat tagjai Fodor András, Daniel Bastaja, és Németh Márta jutalomkönyveket kaptak.

Idén is több csatornán keresztül zajlott a rendezvény sajtó-kommunikációja. A megyei (24 óra, Forrás Rádió, Helyi Téma, stb), más megyei (Kisalföld, Délmagyar, Vas, Zala, Veszprém és Fejér Megyei Hírlapok) és a szakmai (National Geographic, Greenfo) sajtóorgánumok, illetve az országos rádiók (például az MR1 Kossuth Rádió műsorai) több alkalommal adták a rendezvény híreit, vagy ajánlották a rendezvényt. A havilapok közül az Éva magazin, illetve az országos napilapok (Metropol, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Népszabadság, Blikk, stb), hírportálok (Index), és a programajánlók (Port.hu, Fesztiválkalauz, Cityweekend, Dunakanyar.hu, Kimozduló, stb) mellett a helyi tatai, valamint tatabányai televízióban is több alkalommal szerepeltünk. A helyszínen forgatott a TV2 Tények, valamint az Echo TV stábjá is.

Folyamatosan népszerűsítettük rendezvényünket a közösségi oldalakon is. Híreinket több partnerünk mellett például a Szeretlek Magyarország oldal is folyamatosan átvette és megosztotta. A rendelkezésünkre álló statisztikák alapján csak az általunk üzemeltett közösségi oldalon keresztül több mint 300 ezer emberhez jutott el közvetlenül a fesztivál híre.

A tipikus szürke, borongós, „szomorkás” őszi hideg idő ellenére a számos sikeres programot, újdonságot, valamint a visszajelzéseket figyelembe véve nyugodtan állíthatjuk, hogy ismét igazi fesztivál zajlott Tatán. Jó hangulatban, a természetben egy napot eltöltve, a megújult, változatos programokon keresztül sikerült közelebb hoznunk a helyi és a hazai természeti értékeket az itt élőknek, akik számos zöld ötlettel, információval, élménnyel lehettek gazdagabbak. Évről-évre nagyon sokan, és szerencsére egyre többen törzslátogatói a Sokadalomnak, idén is több ilyen csoporttal találkoztunk.

A két nap alatt 35 regisztrált önkéntesünk dolgozott a helyszínen. Az idei évben is fogadtuk az iskolai közösségi szolgálatos diákokat. A szolgálat keretében a tatai Eötvös Gimnázium diákjai mellett a tatabányai Bárdos László Gimnázium, valamint több más tatai iskola tanulója segítette a munkánkat. Együttműködő partnereinkkel összesen közel 200 fő vett részt a rendezvény lebonyolításában.

A rendezvény létrehozásában segítségünkre voltak:

Fő támogatók:

Tata Város Önkormányzata

Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság

Tatai Környezetvédelmi Zrt.

Támogatók:

A & Z 1.1 térképműhely

BASF Hungaria Kft.

Bogát család, Dunakeszi

Büki József Bt.

Cser Kft.

Ecotours Wildlife Holidays

Északdunántúli Vízmű Zrt.

Fiwi-Hűt Kft.

Gaidosch Tamás, Budapest

Gerard Gorman – www.probirder.com

Geo-Natura Bt.

Hilltop Neszmély Zrt.

Intellaccount Kft.

Know-How Audit Kft.

Kvetko Richard, Pozsony

Mikrolin Press Nyomda Kft.

Old Lake Golf Club & Hotel

Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt.

Öko-Design Kft.

Solum Zrt.

Swarovski Magyarország

Tatai Kistérségi Többcélú Társulás

Tatai Városgazda Nonprofit Kft.

Tatai Városkapu Nonprofit Zrt.

Telenor Magyarország Zrt.

Vincotech Hungária Kft.

Vasas István, Tatabánya

Partnerek:

Derik Hungária Kft.

E.ON Hungária Zrt.

Fehértavi Darvadozás

GALAX Kft.

Gottwald Hotel

Keve András madártani és természetvédelmi szakkönyvtár

Kókay Szabolcs

Lábita Színház

Standpont Bt.

Magyar Turizmus Zrt.

Magyary Zoltán Művelődési Központ, Tata

MCE Amatőrcsillagászati Klub, Tatabánya

Nagy Gyula, Balmazújváros

Öreg-tó Club Hotel

Tata és Környéke Turisztikai Egyesület

Tatai Patara

Tatai Öreg-tavi Nagy Halászat

Telegdi Ágnes

Természetes Életmód Alapítvány

Természetfilm.hu Tudományos Filmműhely

TIT Posztoczký Károly Csillagvizsgáló és Múzeum, Tata

Vidékfejlesztési Minisztérium Nemzeti Környezetügyi Intézet

Víz, Zene, Virág Fesztivál

ZO-FI Rendezvényszervező Kft.

Zöld Sziget Kör Természetvizsgáló Közhasznú Egyesület

Zsoldos Árpád

Zsoldos Márton

Rendezvény médiatámogatója:

birding.hu

Birdphotography.hu

Madártávlat magazin

Tatai Televízió

Akik nélkül nem lehetett volna Sokadalom:

Apostol Niki, Argai Sándor, Ács László, Bagdi Antal, Bajor Zoltán, Ballabás Gábor, Balogh Katalin, Barabás Lilla, Baranyai Levente, Barkóczi Csaba, Bartl Boglárka, Bátky Gellért, Bátky Kolos, Bátky Tibor, Becsei Kati, Bedécs Flóra, Bereczkiné Horváth Katalin, Beregi Dominika, Bittmann Tamás, Bíró Sándor, Bodnár Kata, Bogyó Dávid, Bolla Adrienn, Botfalvai Zsolt, Czumpf Attila, Csáky Péter, Cseh Patrícia, Csernik Szende, Csihar László, Csonka Péter, Csonka Zsófi, Danyi Zoltán, Darányi László, Előd Réka, Erős Marianna, Farkas Ferenc, Fenyvesi László, Fenyvesi Éva, Gasztonyi Dániel, Gál Szabolcs, Gergely Cili, Göcző Gabriella, Gödöny József, Grószné Etus, Grósz Róbert, Győri Virág, Halász Ferenc, Halmos Gergő, Halpern Bálint,

Harangi István, Hartmann Johanna, Hák Flóra, dr. Hegyi Zoltán, Hlogyik Zsuzsa, Horváth Éva, Hornyák Szilvi, Horváth Márton, Józsa Nóra, Juhász Imre, Karcza Zsolt, Kazi Róbert, Katona József, Kálmán Gergely, Kepes Zsolt, Kericsmár Zsolt, Kerékgyártó Róbert, Kincses László, Király Imre, Kis Kincső, Kis Réka, Klébert Antal, Kocsi Attila, Kovács Zsuzsi, Kókay Szabolcs, Krúg Tibor, Kun Zsófia, Labossa Döme, Labossa Lajos, Labossa Luca, Lajkó Vivien, Lajtos Eszter, Láng Rita, Lendvai Csaba, Lengyel Attila, Lippai Beatrix, Lippai Károly, ifj Lippai Károly, Lippai Martin, Lukács Kata, Maros Csenge, Mika Vivien, Moczik Csaba, Mogyorósi Sándor, Mohácsi Domonkos, Molnár András, Molnár Attila Dávid, Molnár Dániel, Musicz László, Musicz Máté, Müller László, Nagy Dénes, Nagy László, Németh Benjámín, Németh Zoltán, Palaticz Péter, Papp Ferenc, Perger Beáta, Pethő Judit, Pethő Csilla, Péntes László, Ráskai Kiss Zsolt, Riezing Norbert, Pribéli Levente, Pribéli Tamás, Rúza János, Olajos Péter, Orbán Zoltán, Sarlós Dávid, Sági Tamás, Sáros Viktor, Schmidt András, Schmidt László, Sipos Donát, Sipos-Bartl Boglárka, Surapka Bettina, Staudinger István, Szabó Gergő, Szabó Jenő, Szabó Máté, Szabó Virág, Szabóné Kecskés Andrea, Szeimann Péter, Szentiványi András Gábor, Székely Zoltán, Szél Antal, Szép Gergely, Széplaki Martin, Szilágyi Attila, Szimuly Dániel, Solt Szabolcs, Sümegi Zsófia, Takács Alen, Tar Luca Eszter, Telegdi Ágnes, Temesi Vera, Tokody Béla, Tomcsányi Zsófia, Tóth Gábor, Tóth Péter, Tőgye János, Tőke Zsófia, Tulogdi Áron, Vaczula Anikó, Vass Kati, Válint Zsuzsa, Vásony Petra, Villám Emese, Verbőczy Gyuláné, Vincze Tibor, Vízkert András, Zámbo Vivien, Zsoldos Márton.

További információ: www.vadludsokadalom.hu

XV. Tatai Vadlúd Sokadalom 2015. november 27-28.

Baj, 2014. december 24.

Bolla Adrienn, Csonka Péter, Hlogyik Zsuzsanna, Musicz László

főszervezők

Tatai Vadlúd Sokadalom nevében